

Деньги на бочку | Un geste malgré tout

Author: Людмила Клот, [Женева](#) , 10.11.2008.



Петер Вуффли: страна должна знать своих героев
Первая ласточка вернула в офис банка UBS 12 миллионов франков.

|
Le directeur retourne un bonus de 12 millions de francs à l'UBS
Un geste malgré tout

Читать истории про то, как некто нашел на улице миллион долларов и сдал в пользу государства, всегда несколько... хм... странно. Но в данном конкретном случае есть своя экономическая и социальная логика: Петер Вуффли, бывший директор банка UBS, занимавший этот пост до 6 июля 2007 года, добровольно отказался от причитающихся ему премий в размере 12 млн. франков.

В интервью газете "NZZ am Sonntag" экс-банкир разъясняет причины своего поступка тем, что «нельзя оправдать перечисление больших денежных сумм руководству, которое покидает предприятие в сложной ситуации». Подчеркивая солидарность между руководством и сотрудниками, он также считает, что сегодняшняя команда руководителей банка проводит отличную работу по выходу из кризиса и заслуживает доверия.

Возврат премиальных был проведен в два этапа: в ноябре прошлого года Петер Вуффли просто отказался от вознаграждения в размере несколько миллионов. И недавно он вновь пришел к нынешнему руководству банка, чтобы сделать дополнительный жест. Пресс-служба банка в официальном сообщении

приветствовала этот поступок, не упоминая, впрочем, что Вуффли поставил в двусмысленное положение остальных руководителей банка. Например, председатель совета директоров Марсель Оспел отказываться от премий не собирается.

На прошлой неделе министр финансов Ханс-Рудольф Мерц уже выступил с послекризисной инициативой: увеличить сумму гарантированных государством банковских вкладов до 100'000 швейцарских франков. Сегодня такая гарантия составляет 30'000 франков. Проголосовать за это парламенту предстоит на зимней сессии. Что касается возврата премий, министр финансов Мерц вначале официально поддерживал эту идею, но в прошлую субботу взял свои слова обратно.

Пока ни один из бывших и настоящих руководителей не последовал примеру Вуффли. Но директор банка Петер Курер сообщил о создании специальной рабочей группы. Она будет заниматься двумя вещами: во-первых, изучать законодательную базу на тему возможности ли требовать возврата денег, а во-вторых, если вдруг добровольцы потянутся в бывшие офисы с чемоданами миллионов, решать, по какой графе бухгалтерия должна проводить этот возврат.

Подводная часть айсберга состоит в том, что все руководители банка UBS, не важно, сохранят они премии или вернут, автоматически беднеют день ото дня. Тот же Петер Вуффли признал, что стоимость принадлежащих ему акций банка с начала 2007 года упала уже примерно на 50 миллионов франков. Если посчитать налоги, которые он уже на них заплатил, Вуффли потерял сумму, аналогичную трехлетней зарплате.

Статьи по теме:

[Антибанковские манифестации в Цюрихе и Женеве](#)

[Женева
деньги швейцария](#)

Source URL: <https://nashagazeta.ch/news/economie/dengi-na-bochku>